
Bericht für die StuRa-Sitzung am 01.11

Treffen mit der Fahrradwerkstatt bezüglich weiterführung des Angebotes

• Fahrradwerkstattmenschen erarbeiten ein Schreiben an das Rektorat in dem die benötigten 
Räumlichkeiten etc. zur Fortführung des Angebotes mitgeteilt werden 

Jour Fixe (letzte Woche Donnerstag)

• Bericht von Vizerektor Neuhaus
◦ Stellungnahme des Senats gegen Fremdenfeindlichkeit wurde über alle erdenklichen 

Kanäle der Uni veröffentlicht
• Exzellenzstrategie

◦ Das Rektorat steht uns unsere kritische Sicht zur Exzellenzstrategie zu, will aber, dass 
wir die Initiative der Universität mittragen und nicht torpedieren

◦ JBD: "Forschungsorientierte Lehre" ist Teil der Ausschreibung, dies soll auf jeden Fall 
umgesetzt werden

◦ Folgen der ExIni 1 waren postiv für die Lehre, dies soll auch jetzt der Fall sein
• Kritik an der Bennenung der "Zentrum für Lehrerbildung"

◦ Wurde aufgenommen und wird hoffentlich demnächst in den Senat eingebracht
◦ In der Realtität wird sich das wohl noch etwas länger hinziehen

• Studiengebühren
◦ Wir haben eine eigene Stellungnahme des Rektorat der Uni Freiburg zu diesem Thema 

eingefordert
◦ Dies wird sich am Mittwoch in der Rektoratssitzung entscheiden

• Umbau KG2
◦ Infos dazu werden uns vom Rektorat zur Verfügung gestellt

• Coleurtragen auf univeritären Veranstaltungen
◦ Wird im Rektorat debattiert

Studiengebühren

• Interview mit Radio Dreieckland
• Vernetzungstreffen war gut besucht, morgen abend findet die nächste Runde statt.  Es 

wurden einige Arbeitskreise gebildet, die angefangen haben zu arbeiten. Das Treffen wird 
um 18 Uhr im AStA stattfinden. Es ist nicht zu spät in die Arbeit einzusteigen!

Freiburger ASten Konferenz am 11.11.

• Falls ihr Anregungen für Themen habt über die wir da sprechen sollen sagt uns doch 
Bescheid

• Die Lange Nacht der Uni sucht noch motivierte Menschen, die bei der Orga am 24.11. 
helfen! Hier der doodle: http://doodle.com/poll/i4yhsnb7skdge9gq
◦ es gibt Freibier!

Es wird eine VV geben am 14.12. Wenn ihr Vorschläge für die TO habt, bitte an das Präsidium. 
Denkt daran, eure Vorschläge bis zum 21.11. 12 Uhr an das Präsidium zu schicken. Wenn ihr einen 
Beschluss zu einem Thema haben wollt, ist es sinnvoll einen Antrag vorzuformulieren und diesen 
vor Ablauf der Deadline ebenfalls an das Präsidium zu schicken.

http://doodle.com/poll/i4yhsnb7skdge9gq


    offene Posten in der Studivertretung:

• ZfS-Kommission für Lehramt und Bsc.
◦ Ausschreibung zur Wahl der studentischen Mitglieder der Qualitätskommission des ZfS 

Vertreter*innenversammlung SWFR -> es können sich noch Menschen bewerben! 
• zwei studentische Vertreter*innenpositionen im Eucor Students Council
• EPG-Qualitätskommission: 1 Vertreter*in aus dem Lehramt +1 Stellvertretung
• Struktur- und Entwicklungskommission
• Universitätsbeirat
• Gleichstellungskommission 2 Stellvertreter*innen
• Senatskommission Studium und Lehre 2 Vertreter*innen (Naturwissenschaft &  Technik + 

Medizin) + 4 Stellvertreter*innen, jeweils  eine/r aus dem  Fachbereich der Geistes- und 
Sozialwissenschaft, der  Rechts- und  Wirtschaftswissenschaft, der  Naturwissenschaft und 
Technik  sowie der  Medizin und Zahnmedizin.                               

    Unirahmenvertrag mit VG Wort (Gema für Texte)

• Wird nächste Woche im StuRa Thema sein, lest euch doch schonmal ein bisschen ein
• http://www.deutschlandfunk.de/aerger-an-universitaeten-schluss-mit-digitalen.680.de.html?

dram%3Aarticle_id=369771


